
О нераспространении ставки подоходного налога в размере 25 
процентов на вознаграждения членов советов директоров 
(наблюдательных советов) хозяйственных обществ

Министерство по налогам и сборам в связи с возникающими вопросами 
о налогообложении подоходным налогом с физических лиц (далее – 
подоходный налог) по ставке в размере 25 процентов, установленной 
пунктом 8 статьи 214 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – НК), 
вознаграждений членов советов директоров (наблюдательных советов) 
хозяйственных обществ разъясняет следующее.

С 1 января 2024 г.на основании пункта 8 статьи 214 НК ставка 
подоходного налога установлена в размере 25 процентов в отношении 
совокупности доходов, подлежащих налогообложению поставке 
подоходного налога, установленной пунктом 1 статьи 214 НК, и 
полученных физическими лицами от источников в Республике Беларусь в 
виде дивидендов, по трудовым договорам, а также по гражданско-
правовым договорам, предметом которых являются выполнение работ, 
оказание услуги создание объектов интеллектуальной собственности, в 
размере, превысившем за 2024 г. 200 000 рублей.

Таким образом, НК однозначно определены виды доходов, при 
получении которых в 2024 г. от источников в Республике Беларусь в 
совокупном размере, превысившем 200 000 рублей, физическое лицо будет 
являться плательщиком подоходного налога по ставке в размере 25 
процентов.

В свою очередь, выплата вознаграждений членам совета директоров 
членам наблюдательных советов производится не на основании трудовых 
или гражданско-правовых договоров, а на основании устава и решений 
участников хозяйственных обществ.

Учитывая изложенное, установленная с 1 января 2024 г.ставка 
подоходного налога в размере 25 процентов не распространяется на 
вознаграждения членов советов директоров (наблюдательных советов) 
хозяйственных обществ, выплата которых производится на основании 
уставов и решений участников этих обществ.
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